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        Αριθ.πρωτ.8312                                                                                                                                                          Ημερομηνία 18/12/2014 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ  ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ Φ.Α. 
 

Συναδέλφισσες , Συνάδελφοι,  
Η Κυβέρνηση βρισκόμενη σε σύγχυση , καταθέτει αυτές τις μέρες δεκάδες τροπολογίες και νομοσχέδια για να τακτοποιήσει 
επιχειρηματικά συμφέροντα και όχι μόνο , εν τω μέσω  της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας που  ενδεχομένως να φέρει  
την έξοδό της από την διακυβέρνηση της χώρας.  
Σε αυτό το κλίμα, το ΥΠΕΚΑ επισπεύδει την κατάθεση του νομοσχεδίου για την απελευθέρωση της αγοράς Φυσικού Αερίου 
στην Ελλάδα, προκειμένου να διασφαλίσει τα συμφέροντα των επιχειρηματικών κύκλων. 
 
Από τη μια πλευρά η Βιομηχανία Ενέργειας που ήδη παραλαμβάνει το φυσικό αέριο στα επίπεδα των 30€/MWh (ενώ οι 
οικιακοί καταναλωτές πληρώνουν την τελική τιμή διάθεσης στα επίπεδα των 80€/ΜWh) επιζητεί να πληρώνει μηδενικά ως 
ελάχιστα τέλη διανομής. 
Από την άλλη πλευρά οι ιδιώτες των ΕΠΑ επιδιώκουν  την παραχώρηση, έναντι χαμηλού αντίτιμου, της Χρήσης και της 
Κυριότητας των Δημόσιων Δικτύων για επιπλέον 40 χρόνια . 
 
Συνολικά χαμένοι βρίσκονται οι οικιακοί καταναλωτές και οι μικροί επαγγελματίες που θα πληρώσουν προσαυξημένη την 
τελική τιμή διάθεσης του φυσικού αερίου, λόγω των πολλαπλών ενδιάμεσων κερδών και φόρων. Την ίδια στιγμή που η - 
διεθνώς συνδεδεμένη με το Φυσικό Αέριο - τιμή του πετρελαίου κατρακυλά και παρότι τα Δίκτυα έχουν κατασκευαστεί από 
το υστέρημα και την φορολογία τους, οικιακοί και μικροί επαγγελματίες καταναλωτές Φυσικού Αερίου, καλούνται να βάλουν 
βαθιά το χέρι στην τσέπη προς όφελος των Βιομηχάνων και των Πολυεθνικών.  
Η επιδότηση αυτονόμησης με φυσικό αέριο μέσω του ΕΣΠΑ, αποτελεί ευεργέτημα του ΥΠΕΚΑ υπέρ των Εταιρειών Παροχής 
Αερίου – ΕΠΑ. 
Η διάταξη αυτή αφορά(στις γεωγραφικές περιοχές που δραστηριοποιούνται οι ΕΠΑ) το πολύ 8.000 από συνολικά 2 
εκατομμύρια νοικοκυριά που μαστίζονται από την ενεργειακή φτώχεια λόγω της σκληρής λιτότητας, της ακρίβειας των 
καυσίμων και της τραγικής μόνωσης των περισσοτέρων κτιρίων. Πρόκειται για προπέτασμα καπνού, με ελάχιστό 
περιβαλλοντικό και κοινωνικό όφελος, με κύριο στόχο να περάσουν «σε δεύτερο πλάνο» οι εγκληματικές για το Δημόσιο 
Συμφέρον πολιτικές. 
Όπου στην Ευρώπη εφαρμόστηκε η απελευθέρωση του φυσικού αερίου είχε την ίδια κατάληξη: Αύξηση των τιμών στα 
οικιακά τιμολόγια, σταμάτημα της ανάπτυξης των Δικτύων, μετατροπή του κοινωνικού δικαιώματος θέρμανσης και εστίασης 
σε πεδίο αχαλίνωτης κερδοσκοπίας. 
 
Στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας που πραγματοποιήθηκε στις 17/12/2014 , επιβεβαιώθηκε για άλλη μια φορά ομόφωνα η 
διαχρονική θέση της Ομοσπονδίας για το χώρο του Φυσικού Αερίου , ενάντια στην απελευθέρωση,  η οποία έρχεται με την 
ψήφιση του επικείμενου Νομοσχεδίου και θα επιχειρήσει να αποδείξει στο Κοινοβούλιο τα όσα ισχυρίζεται, στηριγμένη σε 
επιστημονικά δεδομένα και σχετικές προβλέψεις του Συντάγματος. 

 
Η Ομοσπονδία μας όλο το προηγούμενο διάστημα -από την ανακοίνωση της κατάθεσης του νομοσχεδίου - πραγματοποίησε 
αρκετές συναντήσεις με τα σωματεία μέλη της στο Φυσικό Αέριο ,  συναντήθηκε με τους  εκπροσώπους όσων Κομμάτων 
ανταποκρίθηκαν στο αίτημά μας (ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ , ΑΝΕΛ, ΔΗΜΑΡ ) και κατέθεσε αναλυτικά τη θέση της με την κοινή πρόταση 
Ομοσπονδίας – σωματείων Φ.Α . Επίσης παρουσίασε μελέτες συναδέλφων μας, μελών των σωματείων Φυσικού Αερίου,  που 
τεκμηριώνουν τη θέση μας ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ  .  
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